

我市扩大“15分钟医保服务圈”覆盖范围

# 今年将建300家医保服务站

本报讯(记者 高燕)记者日前从市医保局了解到,为进一步完善医保公共服务体系,扩大“15分钟医保服务圈”覆盖范围,打通医保经办服务“最后一公里”,不断提升参保群众的获得感和满意度,今年11月底前,我市将在全市范围内建立300家医保服务站,让群众“近”享便捷高效医保服务。

据了解,我市“15分钟医保服务圈”依

托乡镇卫生院、社区卫生服务中心、村卫生室、乡镇(街道)党群服务中心、厂矿学校、各类公共服务场所设立医保服务站,把服务群众频次高、来回跑腿次数多的医保事项下放。同时,医保服务站与门诊慢性病管理、门诊统筹、“两病”门诊用药保障、参保缴费等工作相结合,统筹考虑,协调推进,发挥服务“一老一小”、就近方便、协助办理的作用,满足不会上网、不会使用智能手机等老

年群体的特殊需要。此外,还将依托医疗技术力量比较强且有区域代表性的基层医疗机构,选择人口比较集中、面积比较大的乡镇(街道)党群服务中心、社区、学校、大型国有企业开展工作,突出重点,分类实施,以点带面,逐步推进。

市医保局相关工作人员介绍,医保服务站按照“星级评定、动态管理、方便群众”的原则,实行星级化管理,二星级起步,共

分4个等级,负责不同的医保经办服务事项。乡镇卫生院、社区卫生服务中心等在原医疗保险办公室基础上统筹设立,进行合署办公,承担原医保办的所有职能,并承接医保经办服务事项。无医保办的机构要设立相应的医保服务站,并至少设置1个医保服务窗口。同时,按照“应进必进、充分授权”的原则,将与服务对象密切相关的高频次服务事项全部纳入医保服务站办理。

## 第五届全省职业技能大赛在太原开幕

我市125名选手参加29个项目角逐

本报太原消息(记者 辛雅君)昨日,第五届全省职业技能大赛暨第三届全国技能大赛山西选拔赛在太原开幕。全省11个市、11个部门(行业)、7个省属企业组织2471人参赛。其中,我市125名选手参加29个竞赛项目的角逐。

本届大赛由省人社厅、教育厅、财政厅,省总工会联合主办,以“展示三晋工匠风采 促进技能山西建设”为主题,对接世赛选拔项目、国赛精选项目,确定了46个省级决赛赛项。

大赛采取“集中+分散”的方式,在1个主赛场和3个分赛场接续举行。主赛场以“一赛、一展、一论坛”的形式,将技能竞赛与技能文化、地方特色技能、技能人才队伍建设有机结合。18日至19日,我市93名选手参加主赛场23个比赛项目。“这是第二次参加技能大赛,大赛让我们不断成长,有了更广阔的平台。上次我获得了三等奖,这次要冲刺更好的成绩。”参加美发项目比赛的选手魏振华说。



盛向泰(左一)介绍大同砖雕、煤雕 辛雅君 摄

在会展中心的“特色专业镇建设技能成果展示”推广活动中,各市展示了具有地方特色的劳务品牌和手工技能。在大同展区,大同铜器、大同砖雕、

广灵巧娘宫手工、天镇保姆等具有地方特色的劳务品牌和大师工作室,不仅体现了我市丰富的文化底蕴,更展示了手工艺人的精湛技艺。

## 我市农作物播种基本结束

本报讯(记者 孙向阳)今年,我市以“稳面积、提单产、保总产”为目标,坚持早谋划、早部署、早落实,全力推进春耕春播,目前已完成农作物播种面积530.10万亩,其中,粮食作物播种面积443.21万亩,均超额完成计划播种面积,春播基本结束。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

今年年初,我市将粮食播种面积任务向县、乡、村逐级分解,稳定种植面积。涉农部门储备农资,保障春耕备耕,农资价格相对平稳,化肥、种子、地膜等农资供应充足。农业执法部门开展农资打假专项行动,确保农资安全。加大农机投入,下达中央、省级农机购置补贴资金5000多万元,按照“选用好机、备足农机、把机用好”总体思路,开展农机春耕备耕和春播。

春播过程中,我市大量使用新品种、新农机、新技术,提高科技含量,重点提升耕地质量,推进高标准农田和大中型灌区节水改造工程建设。加快推动实用高效播种机械升级换代,引进多功能一体播种农机,应用北斗无人驾驶技术,播种速度和播种密度明显提升。加快良法示范,推进化肥减量增效、绿色防控等集成技术应用,支撑玉米大面积单产提升试点,带动整建制创建玉米单产提升示范县、高标准完成玉米单产提升工程和新型经营主体粮油作物单产提升项目实施。

## 防暑“凉”策趁“热”查收

市疾控中心发布健康提示

本报讯(记者 高燕)夏季是中暑的高发季节。昨日,市疾控中心发布最新健康提示,请公众趁“热”收下防暑“凉”策。

据了解,中暑分为先兆中暑、轻症中暑、中症中暑和重症中暑等阶段。其中,先兆中暑表现为在高温环境下,出现头痛、头晕、口渴、多汗、四肢无力酸痛、注意力不集中、动作不协调等症状,体温正常或略有升高;轻症中暑表现为体温升高达38.5℃以上,伴有面色潮红、大量出汗、皮肤灼热,或出现四肢湿冷、面色苍白、血压下降、脉搏增快等症状;重症中暑包括热痉挛、热衰竭和热射病三种类型,而热射病是最为严重的中暑表现,并可能造成一系列严重并发症和后遗症。

市疾控中心提醒:公众要尽量避免在高温天气下进行室外活动,如果必须外出,一定要做好防护工作,如打遮阳伞、戴遮阳帽、戴太阳镜等;衣服尽量选用棉、麻、丝类等透气、吸汗的织物;高温天气注意要少量多次饮水,避免饮用过凉冰冻饮品,以免造成胃部痉挛。出现中暑症状时,要将患者转移到阴凉通风处,解开患者衣袖、领口,用凉毛巾擦拭患者四肢皮肤等,同时用风扇、空调等降低环境温度。一旦患者出现意识障碍、昏迷、呼吸循环衰竭等危重症状时,应及时送医救治。

## 平城区开展书画雅集活动

本报讯(记者 邱东芳)18日,来自平城区文联的10多位书画家齐聚小石子村,以“弘扬北魏文化 助推乡村旅游”为主题,开展了一场别开生面的书画雅集活动。

活动现场,书画家们齐聚一堂,说变

化、颂时代、书情怀,为小石子村带来浓浓的文化气息。大家以书画为媒,用饱满的创作热情和独特的创作灵感挥毫泼墨,用手中的笔描绘小石子村日新月异的发展变化。不少游客驻足观赏,感受大同浓郁、独特的文化氛围。



## 云冈石窟景区游人如织

进入6月中旬,我市旅游热度持续上升,各大景区景点游人如织。图为游客在云冈石窟景区参观。

本报记者 戎禹仁 摄

## 全国计算机等级考试网上报名25日开始

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招生考试中心获悉,我省2024年下半年全国计算机等级考试网上报名将于6月25日9时至7月5日24时进行,我市考点设在山西大同大学。

报名者不受年龄、职业、学历等限制,均可根据自己学习情况和实际能力选考相应的级别和科目。同次考试同一个考生只能在一个省级承办机构的一个考点报名,最多可报三个科目,且不允许重复报考同一科目。登录中国教育考试网(<http://www.neea.edu.cn>)点击进入“全国计算机等级考试”项目,按照相关提示完成信息填写、照片上传、缴费等步骤。各考点将根据开考科目和机位总数,采取“先来先报、报满为止”的原则,考点机位数报满后,不再接收考生报名。

2024年下半年全国计算机等级考试时间为9月21日至23日,开考全部级别。考生自9月14日9时起可登录报名网站,自行下载、打印准考证。考试具体时间、考场地点均以《准考证》为准。考试成绩一般于考试结束30个工作日后发布,具体时间以中国教育考试网NCRE页面公告为准。